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Ebben a tanévben 8,6 százalékkal emelkedett a nappali tagozatra felvett hallgatók száma, 
a főiskola tanulói összlétszáma pedig meghaladja az 1100 főt, tájékoztatott dr. Szilágyiné 
dr. Szinger Ibolya, a bajai Eötvös József Főiskola rektora a tanévnyitón. Felidézte: a bajai in-
tézmény 155 évvel ezelőtt, 1870 októberében kezdte meg működését, azóta töretlenül őrzi 
és ápolja a hagyományait. Az általa kínált képzési formák iránt idén is örvendetesen nagy 
volt az érdeklődés, ami a kiemelkedő sikereknek és az oktatás magas színvonalának köszön-
hető, mondta a rektor, köszönetet mondva az elsős hallgatóknak, amiért a bajai főiskolát 
választották. A díszdiplomásokhoz fordulva kiemelte: az itt szerzett tudás és értékend egy 
életen át elkísér, és gazdagítja a közösséget.

– Baja büszke a főiskolára, ahol a jövő szakemberei felkészülnek hivatásukra – mondta 
köszöntőjében dr. Bari Bernadett polgármester, üdvözölve a jelenlegi és az egykori hall-
gatókat. Kiemelte: a tanévnyitó mindig új kezdet és újabb közös út, olyan ünnep, amely 
megerősíti a múlt értékeit, és nyit a jövő felé. Az első éves hallgatók számára fordulópontot 
jelent, egy kihívásokkal teli időszak kezdete, amelynek során a tanulást önmaguk épülésé-
re, formálására is hasznosíthatják. – Az itt szerzett, életre szóló tudást fordítsák a város, a 
térség és a nemzet javára! – kérte a fiatalokat a városvezető.

Az első évesek fogadalomtétele után rektori kézfogás fogadta be őket a főiskola közös-
ségébe. Ezt követően köszöntötték a díszdiplomásokat, akik életpályájuk során hivatásuk 
gyakorlásában közmegbecsülést vívtak ki. Dr. Kanizsai Mária főiskolai tanár kiemelte: jelen 
alkalommal felidézhetik első diplomájuk átvételének élményét, beléphetnek a főiskola megú-
jult épületébe, találkozhatnak régi barátaikkal, de visszaemlékezhetnek azokra a pillanatokra 
is, amikor megkezdődött az igazi tanítóvá válás, amikor első osztályuk előtt álltak, tanítva a 
betűket és javítva a hibákat szépen, hiszen kisgyereket tanítani csak szépen lehet.

A tanévnyitón rubin (70 év) díszoklevelet vett át dr. Böngyik Árpádné és Firány Adrienne. Vas (65 
év) díszoklevelet vett át dr. Cseh Béla és dr. Laki Ferenc.                                          SÁNDOR BOGLÁRKA                                                       
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A következő számunk
2025. szeptember 25-én jelenik meg, 

lapzárta szeptember 22-én.

MTI hírfelhasználó

Életképek Tinédzseror-
szágból címmel új soroza-
tot indított a Bajai Rádió. A 
témák között szerepelnek 
a fiatalok önismereti prob-
lémái, az élettervezés, az 
örömök, a bánatok, krízi-
sek és megoldások. Stras�-
szer Andrea hétről hétre 

újabb és újabb meg-
közelítésből dol-
gozza fel az egyes 

témákat egy állandó 
szakértő, Jánosi Ferenc 

misszióvezető, lelkész, ad-
diktológiai konzultáns se-
gítségével. Minden héten 
vasárnap 18 óra után lesz 
hallható egy új rész. A be-
szélgetéseket a következő 
héten, szerdán 18 óra után 
megismétli a Bajai Rádió.

Bácskai Napló

Az Eötvös József Főiskola meghatározó szerepet tölt be a 
hazai tanítóképzésben, hangzott el a bajai felsőoktatási in-
tézmény tanévnyitóján, szeptember 1-jén, a Dr. Pósta Sán-
dor Sportcsarnokban.

Kisgyereket tanítani csak szépen lehetKisgyereket tanítani csak szépen lehet
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A szavazásoknál nagy volt az egyetértés

Az augusztus 28-i ülést 11 fővel kezd-
ték meg a városháza dísztermében. A 
helyi horvát nemzetiségi közösség hité-
letében jelentős szerepet betöltő Kál-
vária-kápolna környezetének felújítása 
című pályázat révén 15 millió forintot 
nyert az önkormányzat. Az összegből 
megkezdődhetnek a Kálvária-dom-
bon található, 1766-ban épült stációk 
rekonstrukciós munkálatai. Dr. Zöld 
Lászlóné tanácsnok megköszönte a 
sikeres pályázatban közreműködők 
munkáját. Hozzátette: a Kálvária Baja 
egyik meghatározó szimbóluma, a vá-
ros nevezetes része, a fotósok kedvelt 
témája, de már nagyon rossz állapot-
ban van, balesetveszélyessé vált. A 
felújítás mellett járda- és útépítés, 
továbbá a Damjanich utcában parko-
lási lehetőség kialakítása is lehetővé 
válik. A fejlesztés kapcsán az össze-
fogás jelentőségét emelte ki Hideg 
Dániel alpolgármester is.

Nem szavazott a közgyűlés a Bácskai 
Művelődési Központ megalapításáról, 
ugyanis továbbra sincs érvényes igazgatói pályázat. A téma sokáig 
napirenden volt a közösségi médiában. Korábban az egyetlen pá-
lyázó a közgyűlés reggelén lépett vissza, most pedig a két jelent-
kező közül csak egy maradt a hiánypótlási felszólítást követően. 
Sibalin Miroszláv nyilvános pályázatában viszont szerepelt egy 
elírás (szekszárdi lakosokat említett), ezért robbant ki – ahogyan 
az már lenni szokott – nem irodalmi ihletésű vita a közösségi médi-
ában. Pályázatát a közgyűlés előtti napon, a személyes bizottsági 
meghallgatás után ő is visszavonta. Így ismét nem volt miről dön-
teni. Dr. Bari Bernadett polgármester az eset kapcsán felhívta a 
figyelmet: a képviselőknek a közgyűlési vita során kell megvitatni 
az előterjesztéseket, és nem a közösségi médiában. Szeretett vol-
na kérdéseket feltenni Székely Dániel (DK) vármegyei képviselő-
nek is, aki előzőleg közleményt jelentetett meg az eset kapcsán, 
ám ő a napirend megtárgyalása előtt elhagyta a városháza dísz-
termét. – Méltatlan a városhoz, a közgyűléshez és az önkormány-
zathoz az a mód, ahogyan komoly városi ügyeket megtárgyalnak 
a közösségi médiában, pláne, ha képviselők is bekapcsolódnak a 
kommentelésbe. A képviselők ne a Facebookon vitatkozzanak. A 
bajaiak érdekében, az ülésteremben tárgyaljuk meg a döntéseket. 
Itt minden lehetőség adott erre – hívta fel a figyelmet a polgármes-

ter. Hajdú Miklós szerint úgy tudják kép-
viselni a választókat, ha tájékoztatják 
őket. A konkrét esetben tárgyi tévedés 
volt a pályázatban, ezt osztotta meg a 
lakossággal. Rácz Péter rámutatott: a 
meghallgatást követően az érintett vis�-
szavonta a pályázatát. Az pedig nem a 

közgyűlés hibája, hogy az önkormányzathoz benyújtott doku-
mentumban téves adat szerepel. A pályázatot ismét kiírják.

Vetítéssel egybekötött előadást tartott a feladattal megbízott cég 
képviseletében Barna Eszter a Szabadság út közlekedési és köz-
műterület ingatlanait érintő közterület alakítási tervről. A lényeg az 
élhetőbb utcakép érdekében a rendezett közlekedés és a parkolás 
mellett a zöldfelületek megfelelő kialakítása. A szociális bérlakások 
igénylése is téma volt. A közgyűlés 11%-kal megemelte a jövedelem-
határt annak érdekében, hogy többen élhessenek az igénylés lehe-
tőségével. Dr. Bari Bernadett polgármester kiemelte: a bruttó kere-
setek és a minimálbér is nőtt, ezért döntöttek a módosítás mellett. 
2026. január 1-jétől új, munkanapokon közlekedő buszjárattal bővül 
a helyi közösségi közlekedés kínálata. A 6-os járat Alvégről indul 4.45-
kor, majd 5.15-kor a Déri sétányról tovább lehet utazni a Tesco és Ba-
jaszentistván felé is. A MÁV tájékoztatása szerint plusz járművek és 
dolgozók bevonására nincs szükség. Az új útvonal éves szinten kb. 
1,6 millió Ft többletköltséget jelent a városnak.

Az önkormányzati társaságokkal kötött támogatási szerződés 
módosítása során a Közétkeztetési Kft. és a Bajai Imázs Kft. ese-
tében Dömény János tartózkodott. Ettől eltekintve csak a zöld 
gomb villogott az augusztus 28-i közgyűlésenl.       GÉCZY ZSOLT

Egy kivétellel valamennyi napirendet egyhangúlag szavazták meg a bajai képviselők az 
augusztus 28-ai közgyűlésen. Vita azért volt a városházán. 

”Az ülés előtt dr. Kanizsai Má-
riát, dr. Huszár-Samu Nórát 
és Markovics Józsefnét kö-
szöntötte a városvezetés.
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Belevesztem kicsit a hangulatok-
ba, mert van a szeptember, vele 
a szarvasbőgés, a Gemenc és a 
zátonyok, meg a szüret.

Merre induljak a tollal? Hétvé-
gén még fürödtünk a Dunában, 
a zátony nagy, az ember kevés, 
ideális állapot. Mögöttünk, mel-
lettünk a gemenci erdő, bőgnek 
a bikák, néhol még a meleg déli 
órákban is, nem beszélve a hajna-
li kelés okozta örömökről, már-
mint, ami a korai ébredést köve-
ti, a magaslesek felé cserkelve, 
még sötétben. És ott a szüret, a 
víkendház udvarán a lugas, rajta 
sok kiló, apró szemű és nagyon 
édes vadszőlő, le kell szedni, a 
bogrács alatt tűz, benne őzgu-
lyás fő. Hangulatok.

És akkor, némi mélázást köve-
tően félretolja a hangulatokat 
a Hangulat. A presszó. Persze, 
sokkal inkább volt kocsma, mert 
a kávé sokadlagos volt, pláne a 
sütemény (az talán nem is volt). 
Igazi kuriózumként állt két isko-
lától is alig pár méterre. Egyik 
tanulói ugyancsak sűrűn látogat-
ták, ezt egészen közeli rokonok-
tól tudom. Magam ritkán fordul-
tam meg ott, talán csak akkor, 
amikor szombaton az egyik, 
vasárnap a másik közeli tornate-
remben fociztunk a bajnokság-
ban, és utóbbi napon, büfé híján 
átsétáltunk a legközelebbi pres�-
szóba, a Hangulatba.

Ez a Hangulat nem az a hangu-
lat, de összekötő elem, az van. 
Mert koccintunk a sikerre erdőjá-
rás után, koccintunk a zátonyról 
felmenve, kitikkadva, koccintunk 
szüret idején (pláne), és persze 
koccintottunk a Hangulatban is. 
A többiről talán majd máskor.    

                                             GÉCZY ZSOLT

Hangulat
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Külföldi mintára szervezik meg idén első ízben (augusztus 23. és október 5. kö-
zött) Magyarországon is a Nyitott Porta Napokat, amelyek lényege, hogy a lá-
togatók bepillantást nyerhetnek a gazdaságok mindennapjaiba, találkozhatnak 
a termelőkkel, és megismerhetik a késztermék mögött álló teljes folyamatot. A 
Sváb sarok és környéke (Érsekhalma, Császártöltés, Nemesnádudvar, Hajós, Ér-
sekcsanád, Baja és Bácsszentgyörgy) szeptember 20-21-én összesen 12 helyszí-
nen, mintegy 30 helyi termelő és kézműves portékájának bemutatásával várja a 
látogatókat. A vendégek testközelből tapasztalhatják meg, hogyan találkozik a 
sváb hagyomány, a minőségi helyi alapanyag és a vendégszeretet.

Szőts Mónika, a Nyitott Porta Napok Sváb sarok és környéke régiós szerve-
zője lapunkat arról tájékoztatta: a rendezvény jó lehetőség, hogy a lakosság 
és a látogatók megismerhessék a kitűnő, helyben készített és elérhető ter-
mékeket. – A gazdaságok megnyitják a kapuikat: több termelő mutatja meg a 
portékáit, és mindenki befogad még számos kézművest, termelőt és mestert, 
így legalább harminc kismesterség tud bemutatkozni ez alkalommal. Megmu-
tatjuk a nagyvilágnak, mekkora értékek vannak a környékünkön, a pincefal-
vakon túl is: nemcsak bort, hanem szőlőkészítményeket, sajtokat, mézeket, 
teákat, kézműves termékeket lehet kóstolni, csodálni. A megadott napokon 
10-17 óra között bejelentkezés nélkül lehet látogatni a portákat (ám nagyobb 
csoportok esetén nem árt bejelentkezni), kivéve, ha különleges (és emiatt 
díjköteles) eseményen szeretnének részt venni. A gazdák örömmel fogadják 
a látogatókat, bemutatják a gazdaságukat, pincéjüket. Ismeretanyagot lehet 
szerezni, terméket kóstolni, vásárolni. Minden porta megközelíthető kerék-
párral, autóval, kisvonattal (a Google-térképen lehet előre tájékozódni), az 
egységes szélkakas-logót kell keresni! – mondta a régiós szervező, aki maga 
is a vendéglátó gazdák között van, mert – mint kiemelte – mindenki szívügye, 
hogy a helyben termelt értéket megmutassák az idelátogatóknak. Hozzátet-
te: szeptember 20-án, szombaton tartják Baján a Hajómalom ünnepet, ami 
szintén jól társítható a rendezvénnyel, mert a délelőtti programok lejárta 
után lehet portákat látogatni.                                                                        SÁNDOR BOGLÁRKA                                                

A Sváb sarok is várja a vendégeket
A Sváb sarok és környéke, azaz Érsekhalma, Császár-
töltés, Nemesnádudvar, Hajós, Érsekcsanád, Baja és 
Bácsszentgyörgy kerül a középpontba az országos 
Nyitott Porta Napokon szeptember 20-21-én.



Nem hűlt le hajnalban sem, a tölgyfán díszlő 
öntöttvas kút, melynek hivatása hőmérő, 4 
órakor 22 fokot mutatott. Augusztus 29-ét 
mutatott a naptár, a bikák már javában bőg-
tek, idén korán kezdték, és ezen a pénteki 
napon már a vadászat is elindult. Sőt, egyes 
vadgazdák korábban megkérték az enge-
délyt, okkal. Lassan indulni kell, és meggon-
dolva az öltözködés mikéntjét – bár a hőmér-
séklet nem indokolta –, a várható szúnyogos 
miatt csak kellett egy pulóver. Meg persze 
hosszúnadrág és bakancs, utóbbiak a terep-
viszonyok miatt is indokoltak.

A kocsira várva eszembe jutott az a több 
mint 3 évtizeddel korábbi eset, amikor az év 
hasonló időszakában kint fogott az éj a le-
sen. Hajnal tájt, kibújva a hálózsákból, regge-
liztem volna, ám annyira átfagyott a kezem, 
hogy nem bírtam szalonnát szelni a bicská-
val. Pedig éle volt (a bicskának), csak hát, a 
kéz nem működött, míg életet nem leheltem 
bele. Na, ilyen dolog most nem fordulhatott 
elő, péntekre virradó egész éjjel nem süllyedt 
20 fok alá a hőmérséklet. Azt még hozzáte-
szem, hogy akkor, délelőtt 10 óra körül, kiér-
ve az erdőből, 30 fok feletti hőség fogadott, 
leolvadt rólam majd’ minden ruha.

Az autóval Szeremle felé indultunk, a 
Nagy–Pandúr-szigeten gondoltuk kilesni és meghallgatni a 
gímbikákat. A töltésről már gyalogosan fordultunk le, egyelőre 
csend volt és sötétség. A kiskapun átérve azonban már jöttek 
a zajok, illetve bőgtek a bikák. A szakember előzetes ígéreté-
nek megfelelően balra, egy vízzel telt meredélyben, mondhatni 
tóban egyre erősebb csobogás hallatszott, ott ugyancsak szép 
számú tarvad gyűlhetett össze egy jó bika felügyelete alatt, per-
sze a koromsötétben nem tudtuk megpillantani őket egy pilla-
natra sem. Hamarosan a jobbra lévő vágáshoz értünk, itt sem 
maradt el a beígért bőgés, ki is váltott a háremúr, és annyi fényt 
már adott a hajnal, hogy távcsővel láthassam, amint felénk in-
dul. Jó bika volt, de annyira azért nem lehetett meggusztálni, 
hogy elbírálhassuk. Főleg a koronát illetően voltunk bizonytala-
nok. A bika végül balra el, majd visszaváltott a sűrűbe.

Első és legfőbb megállónk a Bundás-hókony volt, a széliránnyal 
is számolva a nagyobb lesre ültünk fel. A hanghatásra nem volt 
ok panaszra, jobbról, balról és szemből is bőgtek a bikák, no meg 
mögöttünk is megszólalt néhány. Ám hiába kitartó, csendes szem-

lélődés, egyik sem váltott ki az erdő-
ből, mozgást csak a récék, gémek és 
kócsagok hoztak a réti életbe. Szép 
koncert volt, „látás” nélkül.

Óvatosan áttettük a székhelyünket 
egy távolabbi, szintén ígéretes, vizes 
részre néző lesre, hátha kijönnek a 
szerelemben megfáradt bikák ita-
lozni. A nap egyre feljebb kúszott az 

égen, ennek megfelelően egyre szebb színekben pompázott az 
ártéri erdő, a bikák pedig egyre inkább elhalkultak, és inni sem 
akartak. Legalábbis, nem itt. Eszembe is jutott egy régi, nagyon 
régi eset, már megint. Akkor valahol Keselyűs felé ültem egy le-
sen, forró augusztus legvégi délután értem ki. Mögöttem sűrű 
erdő, előttem hatalmas rét. Hová váltanának ki a bőgő bikák, 
ha nem ide? Na, az történt, hogy egyetlen szarvas sem bőgte el 
magát, de még csak nem is nyekergett. Kijönni meg pláne nem 
jött ki semmi az erdőből, így jobb híján egy csipegető, peckesen 
fel-alá járkáló fácánkakast távcsöveztem, ámbár olyan közel jött 
alám, hogy szabad szemmel is jól láthattam. Később a fülledt hő-
séget csendes, tipikus őszies áztató eső fűszerezte, úgyhogy a 
hajnal már nem a lesen ért.

Közben most is eltelt a lesre szánt idő. A visszaséta már sokkal 
gyorsabb volt a nyár végi napsütésben, és bár fegyver nem dör-
rent, semmilyen értelemben sem, elmondhatjuk: ez a nap, a va-
dászidény első napja, jól kezdődött. Élményben nem volt hiány. 
És hamarosan újra megpróbáljuk.                                     GÉCZY ZSOLT
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”Egyre erősebb csobogás 
hallatszott, ott ugyancsak 
szép számú tarvad gyűlhe-
tett össze egy jó bika fel-
ügyelete alatt.

Zeng az erdő, bikában nincs hiány
Templomban voltunk, koncerten. A pontosabb helyszín a Bundás-hókony, az előadók pedig 
– az időpontra való tekintettel – a szarvasbikák. Vannak nem kevesen, és a hangjuk is jó.



A helyszínen szeptem-
ber 3-án, szerdán Kovács 
Csaba, a körzet önkor-
mányzati képviselője kér-
désünkre elmondta: ezen 
a részen rendkívül nagy 
a forgalom az elkerülő út 
miatt, sokan is dolgoznak 
erre, ugyanakkor a kör-
nyéken lakóknak is fontos volt, hogy fedett buszmegálló léte-
süljön. – A projekt folytatódik jövőre, a tervek szerint évente 3-4 
hasonló buszmegállót helyezünk ki a városban. A tanyai lakosok 
számára kiemelten fontos a helyi tömegközlekedés fejlesztése – 
tette hozzá a körzet képviselője.

Juhász István, a Kommunális Kft. ügyvezetője arról számolt be, 
hogy idén ez volt a harmadik fedett buszmegálló, amit kihelyez-
tek. – A helyszínt mindig a városüzemeltetési bizottsággal egyez-
tetve jelöli ki az önkormányzat, általában a legforgalmasabb 
helyeken. Városképi szempontból is fontos, hogy ezek a fedett 
buszmegállók egységesek. A jövőben is ilyeneket tervezünk kihe-
lyezni – mondta el az ügyvezető. 
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Vesebetegek és magas vérnyomással élők számára csak mér-
tékkel ajánlott, de az értékes ásványi anyagokban gazdag for-
rásvíz népszerű a bajaiak körében. Igen ám, de az állandóan 
zubogó víz már csaknem elárasztotta a kút környezetét, ezért 
a lakók segítséget kértek a probléma elhárításához. A Baka-kút 
immár rendezett környezettel áll rendelkezésre, a Kommuná-
lis Kft. munkatársai megoldották a problémákat. Polyák Judit, 
a körzet képviselője arról tájékoztatott: több éve érkeztek már 
lakossági bejelentések. – Sokan panaszolták, hogy a Baka-kút-
ból az állandóan zubogó forrásvíz nem folyik el a levezető 
csövön, hanem megáll patakokban a kút körül. Valamilyen du-
gulásra gyanakodtunk, ami a feltárás során bebizonyosodott, 
sőt, csőtörés is kiderült. Többszöri felmérés után szeptember 
2-án kezdődött a munka, a problémákat sikerült elhárítani. A 
víz elvezetését is megoldották: az elvezető csövet bekötötték 
az aknába, az továbbítja a zápor víztározóba, ahonnan – mi-
vel a tározónak alulról nincs szigetelése – reményeink szerint 
elszivárog a talajba, így újrahasznosul – ismertette a körzet 
önkormányzati képviselője. Hozzátette: ugyancsak problémát 
okozott, hogy a kút elfolyó vize révén a lakótelepen egy kis 
tó keletkezett, posványos vízzel, amiben megtelepedtek a szú-
nyogok is, ez remélhetőleg megszűnik a kút helyreállításával.

Polyák Judit azt is elmondta, hogy a Wimpy lakótelepen is�-
szükség van utak javítására, illetve kiépítésére. A sok fiatal 
családra való tekintettel pedig szeretnének köztéri fitnesz par-
kot létesíteni, a játszóteret bővíteni, valamint újabbat építe-
ni. Érkezett olyan kérés is, hogy alakítsanak ki egy főzőhelyet, 
tetővel, ahol a lakók összejöhetnek. Az önkormányzat erre is 
igyekszik megoldást találni.                                                                S. B.

Végéhez érkeznek a Baka-kút javítási 
munkálatai: a létesítmény 1929 óta látja 
el kitűnő minőségű forrásvízzel a bajai-
akat, akik akár a város másik részéből is 
elzarándokolnak ide.

Rendezett a Baka-kút

Elkészült a Nagy István utcai buszmegálló 
is, idén ez már a harmadik.

Több mint 150 millió forint támogatás érkezett a környező te-
lepülésekre, jelentette be Zsigó Róbert, a térség országgyűlési 
képviselője. A források felhasználásával utak, hidak és járdák 
újulhatnak meg, emellett a közlekedés is biztonságosabbá válik.

Bácsborsódon 34 millió forintból valósul meg egy fontos útfel-
újítás, amely a leendő Rákóczi emlékparkhoz vezet. Katymáron a 
József Attila utca szakasza újul meg több mint 21 millió forintból. 
Mátételkén közel 10 millió forintból újulhat meg a Kossuth utcai 
járdaszakasz. Nagybaracskán csaknem 45 millió forintból korsze-
rűsödik a Ferenc-csatorna hídja. Nemesnádudvaron több mint 22 
millió forintból a Kender utca burkolata kap új aszfaltot. Rémen 
közel 19 millió forintos támogatás segíti az útfelújítást. Sükösdön 
majdnem 5 millió forintból gyalogos átkelőhely épül a település 
központjában, a helyiek biztonságát szolgálva.

A közlemény szerint a fejlesztések révén nemcsak a közlekedési 
feltételek javulnak, hanem a települések összképe és biztonsága is. 
Az új utak, járdák és átkelőhelyek hozzájárulnak ahhoz, hogy a he-
lyiek jobb, biztonságosabb és élhetőbb környezetben élhessenek. 

Újabb jelentős infrastrukturális fejleszté-
sek indulhatnak el Bácska térségében.

150 milliós fejlesztés Bácskában

Évente 3-4 buszmegálló



Újabb művészeti élményt kínál a lá-
togatóknak a Városházi Galéria (ame-
lyet 2016 novemberében dr. Munczig 
Dénesné kulturális referens ötlete és 
szervezése nyomán nyitottak meg 
egy B. Mikli Ferenc emlékkiállítással, 
azóta pedig már több tárlat számá-
ra is helyszínt biztosított): ezúttal 
Erdélyben készült fotók díszítik a 
falakat. Az ünnepélyes eseményre – 
amelyet a Keresztény Értelmiségiek 
Szövetségének bajai csoportja szer-
vezett – zsúfolásig megtelt a város-
háza emeleti folyosója. Az egybegyűl-
teket Vedelek Norbert, a Bács-Kiskun 
vármegyei közgyűlés elnöke, a KÉSZ 
bajai csoportjának vezetője üdvö-
zölte, köszönetet mondva dr. Bari 
Bernadett bajai polgármesternek, aki 
már nem először fogadja be a KÉSZ 
által szervezett rendezvényeket. – A 
KÉSZ alapszabályában foglalt irány-
elvek szerint őrzi a helyi értékeket és 
hagyományokat, keresztény szem-
lélettel. Három évtizede vagyunk 
jelen a közéletben, ez jelentős idő bármely szervezet esetében 
– hangsúlyozta a csoportvezető, felsorolva néhányat azon több 
tucatnyi rendezvény, esemény és tevékenység közül, amelyek a 
csoport elmúlt öt évét fémjelezték.

Ugyancsak köszöntötte a vendégeket és méltatta a KÉSZ tevé-
kenységét Zsigó Róbert miniszterhe-
lyettes, a térség országgyűlési kép-
viselője. Márai Sándort idézve arra 
hívta fel a figyelmet, hogy mindenki-
nek kötelessége a saját hitét megőriz-
ni, megvédeni, megismertetni és to-
vábbadni a következő generációnak.

A kiállítás anyagát Izing László, a 
KÉSZ tatai csoportjának vezetője 
méltatta, ismertetve az alapítvány 
létrejötte és az általa kiírt fotópá-
lyázat körülményeit. Mint mondta: 
a Kárpát-medencei Magyarság Evan-
gelizációjáért Alapítvány 21 szer-
vezet csatlakozásával alakult meg 
2015-ben, azóta háromszor írtak ki 
felhívást fotók készítésére. Az első 

pályázatra 160 alkotás érkezett be, ebből 
válogatták össze a kiállítás anyagát. A 
méltató néhány, számára kiemelt jelen-
tőséggel bíró képet külön is bemutatott 
a nézőknek, részletezve azok motívuma-
it, szimbolikáját, hangulatát. A munkák 
többsége a csíksomlyói zarándoklathoz, 

illetve székelyföldi templomokhoz, egyéb kegyhelyekhez kötő-
dő pillanatokat örökít meg.

Végezetül Vedelek Norbert, a KÉSZ csoportvezetője felkínálta a 
lehetőséget a szervezethez való csatlakozásra, kiemelve: szüksé-
ges mustármagnak lenni a zavaros világban.          SZABÓ DORKA
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Mustármagok a zavaros világban
Augusztus 28-án nyílt meg a Városházi Galérián a KÁMME Alapítvány Csíksomlyó és a Kár-
pát-medencei értékek című fotópályázatának anyagából összeállított gyűjteményes kiállítás.

”A munkák többsége a csík-
somlyói zarándoklathoz, 
illetve székelyföldi 
templomokhoz kötődik.
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A klub fennállásának 24. évében 
járva az a célja, hogy megalapozza 
a stabilitást a következő, jubileumi 
esztendőre, miközben biztosítja az 
idei projektek zavartalan lebonyo-
lítását. – A Rotary Club Baja a hu-
szonnegyedik évét tapossa. A Ro-
tary-rendszer úgy működik, hogy amikor valamely településen 
érdeklődő emberek szeretnének létrehozni egy új klubot, akkor 
egy másik klub segítségét igénybe véve elkezdenek asztaltársa-
ságként működni. Ez egy-két évig tarthat, igyekeznek magukévá 
tenni a Rotary szellemiségét. Utána válnak klubbá, és csatlakoz-
nak a világszervezethez (Rotary International): egy charter ün-
nepség keretében hivatalosan megalakulnak, nyilvántartásba ve-
szik őket, és onnantól klubként működhetnek. Magyarországon 
jogilag ezeket egyesületként kell bejegyezni. A bajai klub 2001 
novemberében alakult, én 2003-ban lettem tagja.
– Hogyan indultál neki a harmadik elnöki ciklusodnak?
– Szerencsés helyzetben vagyok, mert egy 23 éve működő klub 
már kialakult, évtizedesnek is nevezhető kapcsolati és támoga-

tási rendszerrel bír. Ilyen-
kor már elgondolkodtató 
az elnök számára, hogy 
kell-e újabb projekteket 
indítani, érdemes-e olyan 
irányba elvinni a klubot, 
ami többletmunkát igé-

nyel, hiszen a már meglévő apparátus is elég sok feladatot je-
lent. A rendezvényeink jellemzően a hét végén zajlanak, ezek 
előkészítése és a részvétel is kihívást jelent a klubtagok számá-
ra. Természetes módon a tagság is öregszik. A harmadik elnöki 
ciklusomra teljesen átlátom a Rotary működését, a régi tagok a 
klub szokásainak megtartását, stabilitását, míg az újabb tagok 
a fiatalosabb lendületet, a frissességet az új nézőpontokat ad-
ják a csapatnak! Új tagokat toborozni nem könnyű, bár a klub 
nyitott, mindenkit szeretettel várunk. Jellemzően valaki akkor 
kötelezi el magát egy heti összejövetelen való részvétel, a jó-
tékonyság és a szolgálat mellett, amikor olyan élethelyzetben 
van, hogy ezt az ideje és az anyagi lehetősége is megengedi. 
A Rotary feladata, hogy a támogatásra, gyámolításra szoruló-

Harmadik elnöki ciklusát kezdte meg a Rotary Club Baja élén Pestuka Tibor. A bajai vállalko-
zó nem sokkal megalakulása után, 2003-ban csatlakozott a társasághoz, azóta töretlen lel-
kesedéssel és tettvággyal vesz részt a különféle jószolgálati programok megvalósításában.

Jövőre lesz 25 éves a ba jai klub, illik megünnepelni

”A Rotary feladata, hogy a támo-
gatásra, gyámolításra szorulókat 
összehozza azokkal, akik tudnak 
és akarnak segíteni.
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kat összehozza azokkal, akik tudnak és akarnak segíteni, illetve 
olyan eseményeket szervezzen, amelyek nyereségét támoga-
tásra tudja fordítani, megkönnyítve ezzel mások életét. Nem 
egyéneket, hanem csoportokat vagy közösségeket támoga-
tunk, amelyek maguk közül választják ki, hol van szükség leg-
inkább a segítségre.
– A megelőző elnöki időszakod nem volt ennyire egyszerű.
– Az épp a covid első hullámára esett. Már akkor is úgy gondol-
tam, hogy amikor ez lecseng, egy-két év múlva úgy elfelejtjük, 
mintha nem is lett volna. És valóban ezt élem meg: sok mindenre 
már alig emlékszem azokból az időkből. Pedig nem volt könnyű, 
és sok mindent megváltoztatott. A bizonytalanság, és hogy nem 
lehetett kültéren szervezni semmit, nagyon megnehezítette a 
működésünket. Informatikus végzettségemnek köszönhetően 
az online rendszerre átállást viszonylag könnyen megoldottuk, 
de azt tudom, hogy ez a Rotaryn belül sok klub esetében oko-
zott problémát. Mi még új tag avatását is megtartottuk online 
formában, hiszen akkor csatlakozott hozzánk Béla Miklós. Aztán 
a második hullám derékba törte a következő évünket is.
– Tervezel fiatalítást, tagbővítést?
– A kezdet kezdetén a Rotary férfiklubnak indult, majd az idők 
szavára hallgatva elkezdték beengedni a hölgyeket. Ez történt 
a bajai klubban is. Szerintem jót tesz a klubnak a nők által kép-
viselt mentalitás, stílus és munkabírás. Én is ezt az irányt látom 
követendőnek, ezért a következő hónapok során mindenkép-
pen a hölgyek irányába nyitunk ismét.
– Milyen terveid vannak erre az évre?
– Rengeteg programunk lesz, az utánam következő elnök-
kel pedig már egyeztetünk arról, hogy inkább kezdjünk el 
előkészíteni egy nagyobb projektet, ami méltó lehet a kö-
vetkező, jubileumi évre. Jövőre lesz 25 éves a bajai klub, il-
lik megünnepelni. Az idei évünk pedig még azért is érdekes, 
mert a magyar Rotary 100 éves lesz, és a district szervez egy 
országos ünnepséget, amin részt veszünk, az 1200 fős tag-
ság részeként. Egyébként elégedett leszek, ha a működő 
és bejáratott projektjeinket végig tudjuk vinni, és sikerül a 
tagtoborzásban eredményeket elérni, ezzel pedig frissebb 
szemléletet behozni. Szeptemberben 
a halszabadítással kezdünk (közösen 
a hajómalom ünneppel), egy héttel 
később jön a Sulikezdő futás, utána 
az adventi vásárba való kitelepülés és 
adománygyűjtés, a szilveszteri futás-
sal pedig eltelik az első félév.
– Közben nagy fába is vágtuk a fejszén-
ket, mivel augusztus 24-én megérkezett 
Bajára a klub történetének első hos�-
szúutas cserediákja, Pia Quattropani 
Fernandez, aki Argentínából jött, mi-
közben a mi Várnai Villőnk már eluta-
zott Argentínába (La Rioja városába). 
A Rotary egyik legnagyobb, fiatalokkal 
foglalkozó projektje a hosszúutas csere-

diák program. Lényege, hogy teljes tanévet töltenek el külföl-
dön a fiatalok azzal a céllal, hogy megtanulják a fogadó ország 
nyelvét (kifejezetten kérés, hogy a fogadó család csak az adott 
ország nyelvén kommunikáljon vele). Ez életre szóló élményt 
jelent, ugyanakkor az előkészítés, felkészítés sok szervező 
munkát igényel. A diák a III. Béla Gimnáziumba jár, és lehet vele 
néhány rendezvényünkön is találkozni. Magyarország egyéb-
ként nagyon kedvelt célpontja a cserediákoknak, egészen eg-
zotikus országokból is jönnek, és fél év után bájos akcentussal, 
remekül beszélik a magyart.
– Évek óta sikeresen működik az Interact Club Baja. Vannak 
közös tervek?
– Nagyon büszkék vagyunk rájuk. Többször beszélgettem már 
a jelenlegi elnökkel, Rubus Áronnal a közös tervek kapcsán. Ér-
telmes, ambiciózus fiatalok alkotják a klubot, minden módon 
és lehetőséggel támogatjuk őket. Tele vannak előremutató öt-
letekkel. Azok a fiatalok, akik ebben megtalálják a lehetőséget, 
komoly személyiségfejlődési és kapcsolati tőkével gazdagod-
nak. Nyitott, tenni akaró csapat, van már országosan elismert 
projektjük is (Egy kör a Jeromos Állatotthon lakóiért). Megélik 
azt, ami ennek a jószolgálati tevékenységnek a lényege, és amit 
magam is nagyon fontosnak tartok, mert ha ezt megéljük, ma-
gunk is kicsit jobb emberek leszünk.                SÁNDOR BOGLÁRKA                                                
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Átadták a Felsőszentivánt és Csávolyt kiszolgáló szen�-
nyvíztisztító telepet, amely a két település határában 
található. Európai uniós kohéziós alapból, valamint ha-
zai forrásból csaknem hét milliárd forintot fordítottak a 
szennyvízelvezető és -tisztító telep létesítésére. A csator-
názás és a közös tisztítómű megépítése történt meg ed-
dig, hangzott el az augusztus 29-i átadón. Vörös Szilárd, 
Felsőszentiván polgármestere felidézte: az igény már 
évtizedekkel előbb jelentkezett, végül az a kezdemé-
nyezés valósult meg, amelyben két település, Csávoly 
és Felsőszentiván vett részt. Az volt a cél, hogy a szür-
ke víz újrahasznosításával megoldást találjanak a súlyos 
környezeti károkozásra. Öröm, hogy a pályázathoz nem 
volt szükség önerőre – mondta a településvezető. Jelenleg a 
próbaüzem zajlik, és fontos, hogy minél többen csatlakozzanak 
rá a rendszerre. Zsigó Róbert miniszterhelyettes, a térség or-
szággyűlési képviselője ugyancsak a hosszú évek óta tartó tö-
rekvések sikeres lezárását emelte ki köszöntőjében. Kifejezte 
örömét, hogy a környezetvédelmi szempontból fontos beruhá-
zás minden részvevő megelégedésére valósulhatott meg.

A kivitelező 2023 februárjában kezdte meg a munkálatokat, 
2024 nyarára elkészült a telep és a csatorna, majd a szikkasz-
tó. – Összesen 24 ezer folyóméter gerincvezetéket helyeztek 
le, 1613 ingatlan érintésével, a szennyvíz pedig 19 ezer méter 
bekötővezetéken át, 15 központi átemelőn keresztül jut el 
a telepre, amely naponta 340 köbméter mennyiség befoga-
dására alkalmas – ismertette az adatokat a kivitelező nevé-
ben Farkas Árpád főmérnök. Hozzátette: a szennyvíz a hat 
hektáros, nyárfás szikkasztó területre kerül, ahol ellenőrizni 

tudják a hatását. A próbaüzem beindulása után 480 ingatlant 
kötöttek rá a rendszerre, a kapacitása azonban ennél jóval 
nagyobb, ezért várják a további csatlakozásokat.

– A telepet jó gazda módjára kell üzemeltetni, karbantartani és 
fejleszteni – hívta fel a figyelmet az üzemeltető Bajavíz Kft. ne-
vében Derekas László ügyvezető. A cég hatókörében már alig 
maradt olyan település, ahol a lakosság nem veheti igénybe a 
csatornaszolgáltatást, ami közegészségügyi és környezetvédel-
mi szempontból is fontos. – Nem egy mindent elnyelő hulladékle-
rakóról van szó: meg kell tanulni és a lakosságnak is megtanítani 
a helyes használatát! A következő időszakban a műszaki megfe-
lelőség bizonyítása, a munkatársak betanítása és a lakosság tájé-
koztatása a feladat: ebben is számíthatnak a kft.-re – mondta az 
ügyvezető. Hozzátette: a próbaüzem lejártával a telepre felke-
rül a tábla, amely jelzi a Bajavíz Kft. felelősségét. A létesítményt 
Muka Gábor plébános áldotta meg.                SÁNDOR BOGLÁRKA

Elkészült a szennyvíztisztító telep
Ünnepélyes keretek között történt meg a Csávolyi agglomeráció szennyvízelvezetése és 
-tisztítása elnevezésű projekt záróeseménye.

A Szentiváni napokon jelentette be Vörös Szilárd pol-
gármester, hogy egy közel egy kilométeres járdasza-
kasz a Magyar Falu Program keretében, mintegy 5 
millió forintból megújult. A község közepén áthaladó 
szakasz a legfontosabb közintézményeket érinti. – 
Megpályáztuk a Kis köz (a Szegedi utat és a Bem utcát 
köti össze) felújítását is, és folytatjuk az orvosi ren-
delők fejlesztését eszközpályázatokkal. Leader pályá-
zat révén a szélmalomnál, a régi tartozékok számára 
szeretnénk kiállítóteret kialakítani – sorolta a polgár-
mester. Hozzátette: a szélmalomnál kicserélték a régi, 
eredeti lenvászon vitorlákat olyan szintetikus anyag-

ból készült alkalmatosságokra, amelyek jobban bírják 
az időjárás viszontagságait.

Zsigó Róbert, a térség országgyűlési képviselője a Ma-
gyar Falu Program kapcsán elmondta: 2019 óta minden év-
ben lehetőségük van pályázni az 5000 fő alatti lélekszámú 
településeknek 30-50 millió Ft között fejlesztésekre. – A 
választókerületemhez tartozó 25 településből 24 érintett. 
Most is folyamatban vannak fejlesztések, folytatódik a 
munka, állandó az egyeztetés a polgármesterekkel – is-
mertette a képviselő. A szalagátvágás után Muka Gábor 
plébános kért áldást mindazokra, akik a kivitelezésben 
részt vettek, illetve a jövőben használják az utat.            S. B.

Felsőszentiván: járdaépítés
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Augusztus 29-től szeptember 26-áig erdőlátogatási kor-
látozás lép érvénybe, hívja fel a figyelmet a Gemenc Zrt. 
Ezen időszakban csak 8-16 óra között tartózkodhatnak 
emberek az erdőben.

Gemencben korlátozottan látogatható a Duna és a Sió 
ártere. Szekszárd közelében Bárányfok, továbbá a Kese-
lyűs, Pörböly és Báta környéki erdőterületek. Baja kör-
nyékén a Cserta és a Vén-Duna, a pörbölyi erdő a Titánnal, 
Pandúr-sziget stb.

Karapancsán korlátozottan látogatható a Duna ártere 
Hercegszántótól nyugatra, Budzsak, Homorúd és a Kara-
pancsai kastély környékén. A kijelölt turistaútvonalak to-
vábbra is szabadon látogathatók.

Bédán korlátozottan látogathatók a Mohács és Kölked közötti 
erdőterületek. A kijelölt turistaútvonalak továbbra is szabadon 
látogathatók.

Sötétvölgy és Gurovica: korlátozottan látogatható a Szek-
szárdtól nyugatra, Szálkától északra található erdőterület, Sö-
tétvölgy környéke. A kijelölt turistaútvonalak továbbra is szaba-
don látogathatók.

Egresmenti Vt. területe: korlátozottan látogathatók a Mőcsénytől 

délre, Mórágy és Bátaapáti környékén elhelyezkedő erdőterületek. 
A kijelölt turistaútvonalak továbbra is szabadon látogathatók.

Hajós: korlátozottan látogathatók az Érsekhalma és Rém kö-
zelében található erdőterület, Kék-hegy környéke. A kijelölt tu-
ristaútvonalak továbbra is szabadon látogathatók.

Lenes: korlátozottan látogatható Dusnoktól nyugatra, délnyu-
gatra a Lenes-erdő, a Karaszi-erdő és a Duna ártere a Sió-torko-
lat vonalától Ósükösdig. A kijelölt turistaútvonalak továbbra is 
szabadon látogathatók.                Részletek: www.gemenczrt.hu.

Erdőlátogatási korlátozások
Javában zajlik a szarvasbőgés, szeptember 1-jén pedig megkezdődik a gímbikák vadászata.
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Dr. Bari Bernadett polgármester: minden héten, kedden és csü-
törtökön 11-15 órakor a polgármesteri hivatalban (Szenthárom-
ság tér 1.). Elérhetőség: polgarmester@bajavaros.hu, telefonos 
bejelentkezés: 79/886226.
Csubákné Besesek Andrea alpolgármester: minden hónap harma-
dik péntek, 9-12 órakor a polgármesteri hivatalban (Szenthárom-
ság tér 1.). Elérhetőség: csubakne.besesek.andrea@bajavaros.hu, 
telefonos bejelentkezés: 79/527111.
Hideg Dániel alpolgármester: minden hónap harmadik péntek, 9-12 
óra a polgármesteri hivatalban (Szentháromság tér 1.). Elérhetőség: 
hideg.daniel@bajavaros.hu, telefonos bejelentkezés: 3679527172.
1. evk. Csubákné Besesek Andrea: minden hónap első hétfő, 17-
18 óra, Bajavíz Kft. (Mártonszállási út 81.), csubakne.andrea.
bajavaros@gmail.com.
2. evk. Érczy Ramón: minden hónap utolsó szerda, 17-18 óra, EGY-
MI (Barátság tér 18.), erczy.ramon.bajavaros@gmail.com.
3. evk. Kovács Csaba: minden hónap harmadik szerda, 17-18 óra, 
polgármesteri hivatal (Szentháromság tér 1.), kovacs.csaba.bajava-
ros@gmail.com.
4. evk. dr. Zöld László Csabáné: minden hónap első hétfő, 16 órától, 
Sugovica Sportiskolai Általános Iskola (Szent Antal utca 60.), zold.
laszlone.bajavaros@gmail.com.
5. evk. Perjés Emőke: minden hónap első hétfő, 17-18 óra, Déli 
ASzC Bereczki Máté Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Techni-

kum, Szakképző Iskola (Szent Antal utca 96.), perjesemoke.ba-
javaros@gmail.com.
6. evk. Kovács-Kristó Luca: minden hónap utolsó csütörtök, 16-17 
óra, Sugovica Sportiskolai Általános Iskola (Vöröskereszt tér 1/A), 
kristo.luca.bajavaros@gmail.com.
7. evk. Ábrahámné Tóth Edit: minden hónap második szerda, 
17.30-18.30, Újvárosi Általános Iskola (Oltványi utca 14.), toth.edit.
bajavaros@gmail.com.
8. evk. Rácz Péter: minden hónap utolsó csütörtök, 16-17 óra, Ki-
ru-Invest Kft. (Jelky tér 8.), racz.peter.bajavaros@gmail.com.
9. evk. Rosta Lajos: minden hónap második szerda, 17.30-18.30, 
Újvárosi Általános Iskola (Oltványi utca 14.), rosta.lajos.bajava-
ros@gmail.com.
10. evk. Polyák Judit: minden hónap harmadik csütörtök, 17-18 
óra, Bajai Szentistváni Általános Iskola (Dózsa György út 131-133.), 
polyak.judit.bajavaros@gmail.com.
László Károly (Bácskaiak a Városért Egyesület) kompenzációs lista: 
minden hónap harmadik kedd, 17.30-18.30, Újvárosi Általános Isko-
la (Oltványi utca 14.), 70/376-7298, laszlokaroly2014@gmail.com.
Darabos András (Mi Hazánk) kompenzációs lista: minden hónap 
második kedd, 17-18 óra, Bajai Szentistváni Általános Iskola (Dózsa 
György út 131-133.), 30/284-4506, darabos.andras@mihazank.hu.
Hajdú Miklós (MARÉG) kompenzációs lista: telefonon egyeztetett 
időpontban és helyszínen fogadja az érdeklődőket (30/288-2526).

Ké pv i s e l ő i  fo g a d ó ó rá k
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Baján folytatódnak a helyreállítási és fejlesztési munkálatok: a 
játszóterek és a strand után most a Pandúr Ökopark újul meg, 
jelentette be dr. Bari Bernadett polgármester augusztus végén. 
A fa elemek állagmegóvása érdekében ezen a héten megkez-
dődött a festés. A szakemberek egyes területeket szakaszosan 
lezárnak, de a főzőhelyek továbbra is használhatók. A munkála-
tok október végére fejeződnek be.

A Nagy–Pandúr-szigeti Pandúr Ökoparkot 20 millió fo-
rintból újítják fel, kiemelt figyelmet fordítva a több mint 
15 méter magas emelvény fa és fém felületeire. Augusztus 
25-én kezdték el az 5 szintes kilátó festését, a deszkák álla-
gának megóvása érdekében. Egyebek mellett a 2745 négy-
zetméternyi fafelületét újítják fel. A tervek szerint október 
végére végeznek, mondta el Nagy Mátyás műszaki vezető 
(Green Bau Bácska Kft.).

A közgyűlés döntése szerint a Pandúr Ökopark üzemelte-
tése július 15-ől a Kommunális Kft.-hez került. Juhász István 
ügyvezető leszögezte: mindent megtesznek a területek és 
a létesítmények karbantartása érdekében. Kiemelte: ilyen 
mértékű felújítás a park megnyitása óta nem volt.

A munkálatok idején szakaszosan lezárják a Pandúr Ökopar-
kot. A főzőhely és a terület hátsó része, ami nincs körbekerítve, 
a felújítás alatt is használható. 

Megújul a Pandúr Ökopark
Javában zajlanak a felújítási munkálatok a Nagy–Pandúr-szigeti Ökoparkban, de a főzőhe-
lyek továbbra is használhatók.

Az otthon keletkezett tűhulladékot adhatják le ingyen az 
érintettek a Bajai Szent Rókus Kórházban, a speciálisan erre 
a célra kihelyezett lakossági tűgyűjtő dobozokba, tájékozta-
tott az intézmény. Az ott elhelyezhető veszélyes hulladék: 
injekcióstű és (tűvel ellátott) injekciós fecskendő. – A tű-
gyűjtőt mindenki saját felelősségére használhatja. A doboz-
ból hulladékot kivenni tilos. Nem helyezhető el benne lejárt 
szavatosságú, fel nem használt vagy egyéb okból kidobott 
gyógyszer, illetve gyógyászati készítmény – olvasható a Ba-
jai Szent Rókus Kórház közleményében

A leadási helyszínek és időpontok a következők. Hétfőtől 
péntekig 7-15 óra között a Diagnosztikai épület (E épület) 
bejáratánál, a gyógyszertárnál. Hétfőtől vasárnapig 6-18 óra 
között a Belgyógyászati épülettömb (H épület) bejáratánál, 
az üvegfolyosónál. – Felhívjuk a figyelmüket, hogy a nem 
szabályosan elhelyezett veszélyes hulladékokért a kórház 
nem vállal felelősséget – tudatta a Bajai Szent Rókus Kór-
ház vezetősége. 

Lakossági tűgyűjtő dobozokat helyeztek ki 
a Bajai Szent Rókus Kórházban. A tűgyűjtőt 
mindenki saját felelősségére használhatja.

Lakossági tűgyűjtő dobozok
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További programok: 
www.bajahangja.hu 

09. 13., szombat 7 00 

Szeremle

Kirakodóvásár és növénybörze  a pi-
acon. Lángos is lesz! Várják az árusokat 
és az érdeklődőket.

09. 13., szombat 10 00

Petőfi-sziget

Vadásznap   A XXXII. Bács-Kiskun Várme-
gyei Szent Hubertus Vadász- és Horgász-
napot idén Baján rendezik meg.

09. 13., szombat 15 00 

Petőfi-sziget

I. Bajai Kutyaszépségverseny  kis 
és közepes, illetve nagytestű ka-
tegóriában a Sobri csárda előtt. 

09. 22., hétfő 16 00

Bácskai Kultúrpalota

Szívünk napja   EKG- és szűrővizsgá-
latok, pódiumbeszélgetés, gyógytor-
na, ételkóstoló, receptek.

09. 20., szombat 15  00  

Nagy–Pandúr-sziget

VI. Bajai hídi vásár Termelői és kéz-
műves vásár a hídon a városi piac és 
a ChilliBaja szervezésében.

09. 18., csütörtök 19 00

Városi Színházterem

Színház Móricz Zsigmond: Boszor-
kány. Átdolgozta és rendezte: Török 
Viola. Jegyár: 200 Ft.

09. 19., péntek 17 00

Bagolyvár

„Bagoly mondja” Szobrok és dalok 
egy bagolyvári estén. Szobrok: Szélin-
ger Ágnes. Zene: Nagy Imi és barátai. 

09. 19., péntek 18 00 

Ady Endre Városi Könyvtár

Író-olvasó találkozó Libor Zoltánnal 
beszélget dr. Mayer János, a Bajai 
Honpolgár főszerkesztője. 

09. 20., szombat 9 00 

Halászati Miniskanzen

Hajómalom nap  és halszabadítás 
a Bajai Hajómalom Egyesület és a 
Rotary Club Baja szervezésében.

09. 15., 17 00 

Bácskai Kultúrpalota

Civilizációk tévúton a „zöld 
átállás” globális illúziója. Gerencsér 
András akadémikus előadása.  

09. 20., szombat 15 00 

Dunafalva

Szüreti felvonulás   Koronaszentelés, 
terményáldás, bíró kikérése, menet, 
bíróné kikérése, ünnepi műsor.

09. 18., csütörtök 9 30

Bácskai Kultúrpalota

Alzheimer világnap Figyelemfelhívó 
szalagos séta, kendős ülőtánc, pódi-
umbeszélgetés, szenior örömtánc. 

09. 14., vasárnap 9 00 

Alvég

Vásár  Alvégi termelői és kézműves 
vásár 12 óráig a Közösségi téren. A 
szervezők várják az érdeklődőket.

09. 20., szombat 15 00 

Nemesnádudvar

Cserkelés a vadak és borok birodalmá-
ban. Bertilla Borvilla: a belépés, pincelá-
togatás, tárlatvezetés ingyenes.

P ro g ra m n a p tá r 
Születtek, 2025. augusztus 7. és szeptember 3. között anyakönyvezettek: Bari-
csa Benett (anyja neve: Fürdős Anasztázia) Bátaszék, Bodó Kamilla Virág (Bóna 
Nikoletta) Foktő, Schulteisz Barnabás (Szauter Orsolya) Baja, Barabás Lea Karina 
(Sztojka Bianka) Borota, Bánó Odett (Vitzli Nikoletta) Bácsbokod, Patarica Lora 
(Pap Kitti) Csávoly, Vinter Vencel (Fridrich Emese) Nemesnádudvar, Néder Ná-
tán Ádám (Kubatov Vivien) Sükösd, Béndek Ábel (Üveges Nóra) Sükösd, Jagicza 
Evelin (Réger Andrea Rita) Dusnok, Ernyei Zorka (Várhegyi Csenge) Katymár, 
Bencze Kevin (Jakab Andrea) Bácsalmás, Beck Bendegúz Dániel (Szabó Melani) 
Sükösd, Szitás Gergő (Szitás Anasztázia) Vaskút, Szabó Zora (Palásti Dalma) Ma-
daras, Orsós Dávid (Farkas Andrea) Bácsborsód, Kricskovics Milován (Alazsity 
Vivien) Gara, Babity Marcell (Várbíró Boglárka Hajnalka) Bácsbokod, Mihálovics 
Ájlin Melissza (Lakatos Ibolya Roxána) Csikéria, Gábor Zalán (Zámbó Annamá-
ria) Baja, Heberling Simon (Gergity Nikolett) Baja, Lévai Tamás (Hegedűs Orso-
lya) Baja, Burai Demóna Eperke (Burai Evelin) Kalocsa, Mészáros Maxim (Do-
bossy Heléna) Baja, Vörös Nóra Abigél (Nemes Laura Szimóna) Kalocsa, Kövesi 
Mirabel (Jámbor Krisztina) Baja, Takács Bálint (Ambach Mónika) Harta, Timár 
Zsombor (Ditelyán Zsanett) Baja, Biró Benett (Morecz Evelin) Dávod, Rupa Maja 
Klára (Kolompár Julianna) Géderlak, Kiss Elina (Bakos Anita) Bátaszék, Szőgyör 
Sztella (Mikó Maya) Felsőszentiván, Skorday Loránd (Durst Éva) Nemesnádud-
var, Csibi Gréta Lili (Horváth Diána) Baja, Pálinkás Dorka (Tari Hajnalka Katalin) 
Felsőszentiván, Kolompár Jázmin Szofi (Kolompár Katalin) Uszód, Nagy Zejnep 
Zafira (Nagy Kamilla Klaudia) Kelebia, Kiss Luna (Kiss Dorina) Gara, Szilágyi Luca 
(Horváth Petra) Kalocsa, Dér Zétény (Barta Evelin Andrea) Gara, Tumbász Miron 
(Riczman Dzsenifer) Baja, Zombori Lotti (Nyerges Viktória Mária) Kalocsa, Merk-
ler Dominik (Pere Nikolett) Dávod, Tvaruskó Adél (Grécs Daniella) Bátmonostor, 
Adorján Nara (Ságodi Vivien) Baja.

Házasságkötés 2025. augusztus 12-én: Gajdos József és Bogdán Julianna. Au-
gusztus 15-én: Gregus Attila és Ungvári Brigitta. Augusztus 16-án: Béda Péter 
és Konrád Barbara, Mészáros Szilárd és Lakatos Ildikó. Augusztus 19-én: Garai 
Zsolt és Dobos Delilah. Augusztus 23-án: Szabó Emeric és Matuza Ilona, Babity 
Dominik és Soós Evelin, Csala Balázs és Farkas Anna Virág, Körmöci János és 
Szűcs Dóra, Döme Viktor és Wolfárt Vanessa, Rajnai Áron és Rózsahegyi Csenge. 
Augusztus 26-án: Dévényi Attila és Kocsis Teréz Margit. Augusztus 28-án: Hat-
lapatka István és Baros Ágnes. Augusztus 29-én: Bozso Máté és Vincze Adrienn. 
Augusztus 30-án: Boros Alex és Hangyási Ráchel, Salamon Zsolt és Rácz Réka 
Angéla, Trembovelski Marc és Dancsa Kamilla, Bálint Márk és Szabó Dominika. 
Szeptember 2-án: Rácz Róbert és Sebők Klára.
     
Meghaltak, 2025. augusztus 7. és szeptember 3. között anyakönyvezettek: Véber 
Mihályné (születési neve: Erődi Mária Magdolna) 69 éves bajai, Horváth Pál 87 
éves, Minorits Zoltán 78 éves bajai, András Károly 79 éves rémi, Marancsikné Hid-
végi Ágnes 55 éves bajai, Balogh Sándorné (Ignácz Mária) 77 éves szeremlei, Feke-
te Gusztáv Ferencné (Rigler Erzsébet) 78 éves bajai, Vörös Jánosné (Kender Mária) 
80 éves bajai, Kovács Tibor István 88 éves csátaljai, Csató Zsigmond 92 éves bajai, 
Gyarmati Antal Józsefné (Vinkó Zsuzsanna) 75 éves bajai, Sándorfi Antal 85 éves 
bajai, Drávai Ferenc 90 éves bajai, Gyenge András 81 éves bajai, Mózerné Kiss Anna 
60 éves garai, Hornyák Julianna 82 éves bátmonostori, Tallér Pálné (Nagy Katalin) 
75 éves érsekcsanádi, Szilágyi Károly 87 éves bajai, Német Róbert 41 éves bajai, 
Pál József 82 éves bajai, Mundweil Józsefné (Tóth Gabriella) 84 éves bajai, Engert 
Mátyásné (Szél Mária) 80 éves garai, Dudla Lajos 78 éves bajai, Drumár Lászlóné 
(Molnár Terézia) 96 éves bajai, Balogh Györgyné (Radics Mária) 82 éves sükösdi, 
Lipták Jánosné (Szabó Teréz) 75 éves katymári, Simon József 67 éves bácsbokodi, 
Kiss-Dogyi Jánosné (Merk Edit) 88 éves bajai, Eichárdt László Gyula 82 éves bajai, 
Molnár Istvánné (Molnár Rozália) 90 éves bajai, Romsics László 69 éves csikériai, 
Visnyovszki József Pál 72 éves nagybaracskai, Bakó Jánosné (Kovács Rozália) 69 
éves csávolyi, Földvári István 83 éves bajai, Oláh Istvánné (Egri Magdolna) 93 éves 
bajai, Bögeholdné Hajósi Adrienn 55 éves garai lakos.

A N Y A K Ö N Y V I  H Í R E K
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BIRKÓZÁS  Tizennégy ma-
gyar versenyző utazik a 
szombaton kezdődő zág-
rábi világbajnokságra. A 
vb a szabadfogásúak küz-
delmeivel kezdődik, majd 
szeptember 15-től a nők 
is szőnyegre lépnek, míg 
szeptember 18-21. között 
a kötöttfogásúak zárják a 
viadalt. A keret tagja Szabó 
Nikolett (szabadfogás, 62 
kg, Baja) is.

CSELGÁNCS  Győztes bemu-
tatkozás a Bundesligában: 
Andrási Márton Düssel-
dorfban lépett tatamira, 
ahol remek versenyzéssel 
két győztes mérkőzést 
hozott az UJKC Potsdam 
csapatának.

CSELGÁNCS Szófiában, az 
ifjúsági világbajnokságon 
Radics Maja (40 kg, Mogyi 
Bajai Judo Club) a hetedik 
helyen zárt.

LABDARÚGÁS ÁVármegyei I. 
bajnokság: Bajai LC–Kecs-
keméti TE II. 3-0 (Bajnok 2, 
Varga). Kiskőrösi LC–Bajai 
LC 1-1 (Bajnok Noel). 
Vármegyei III. bajnokság: 
Bajaszentistváni SK–Ken-
deres SE 8-1. Bajaszentist-
váni SK–Bácsbokodi SK 0-1.

s p o r t h í r e k
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Baját – az előző évhez hasonlóan – két lovas képviseli: az örökös bajnok (háromszoros 
Vágta-győztes) Németh János ezúttal is Indigó nevű lovával áll rajthoz, a Kishuszár Vágtá-
ban pedig Német Norina és BT Silver Moon igyekszik majd megszorongatni a mezőnyt. A 
szilvásváradi döntőben 16 huszárgyerek, 28 kishuszár és 60 felnőtt lovas indulhat neki az 
előfutamoknak, minél jobb eredményben reménykedve. A 11. osztályos Német Norinának 
az idei lesz a második Nemzeti Vágtája: tavalyi szép teljesítménye nem volt elég a közép-
döntőre. Új lova, a BT Silver Moon nevű porcelántarka póni Baján Benita lovastanyáján 
szocializálódott. Az indulás jogát a Festetics Vágtán vívta ki. – Az elővágta nagyon jól si-
került: az előfutamban végig vezettem, a döntőben már kicsit nehezebb volt – idézte fel a 
gyenesdiási eseményeket. – Az edzőm, Baján Benita (a póni tulajdonosa) mindenben segít, 
általában hétvégente edzünk Vasadon. Az a lényeg, hogy a lovak nyugodtak maradjanak 
versenyhelyzetben, az edzésekben is ezt erősítjük bennük. Kicsit rutinosabban indulok a 
Vágtának, de most is sok kihívás lesz – mondta Német Norina, aki a középdöntőig minden-
képpen szeretne eljutni.

Németh Jánosnak az idei lesz a tizenhatodik Nemzeti Vágtája. Miután már mindent elért, 
amit ebben a műfajban elérhetett – 2013-ban, 2015-ben és 2022-ben nyert, de többször volt 
döntős, illetve második helyezett –, leginkább a lovak és a versenyzés iránti szenvedélye 
hajtja. – A felkészülés folyamatos: amint véget ér a Nemzeti Vágta, már a következő évre 
gondolunk, a lónak sincs szüksége hosszabb pihenőre. Nekem örökös bajnokként már nem 
kell indulnom elővágtán, ettől függetlenül Őcsénybe mindig szeretettel hívnak, és ez jó 
erőfelmérés nekem is, a lónak is. Az idei elővágta után Indigót hagytam kicsit pihenni, de 
már folyamatosan dolgozunk vele, úgy érzem, egyre erőteljesebb. Bízunk benne, hogy a 
pont a Nemzeti Vágtára éleződik ki a teljesítménye – mondta a rutinos lovas. – Idén is igyek-
szünk kihozni magunkból a maximumot, de már nem görcsölünk rá, inkább élvezzük az 
eseményt – mondta az örökös bajnok.

A Nemzeti Vágta futamainak sorsolását szeptember 16-án tartják. A három napos ese-
mény programpontjai élő közvetítés keretében követhetők a Médiaklikk oldalán.               

                                                                                                                                                                                        SÁNDOR BOGLÁRKA

Alig egy hónap van hátra a Nemzeti Vágtáig: idén október 
3-5-én rendezik meg a három napos ünnepet Szilvásváradon.

Célegyenesben a Nemzeti Vágta felé
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Toppantós Pityu végül úgy határo-
zott, nincs nagy szüksége bagolyra, 
pláne a vele való vesződségre, ezért 
más irányú elfoglaltság után nézett. 
Optimista hangulatban volt, úgy 
érezte, rengeteg ideje felszabadult 
annak okán, hogy mégsem került 
buksi fejű ragadozó a házba, beta-
nításra várva. Ezért kicsit tovább 
szemlélődött az ágyban fekve, így 
is kilátott az ablakon. Utóbb azért 
mégis felkelt, de egyelőre maradt 
a házban, kávéját kavargatva, már 
a nyitott ablaknál állva ta-
nulmányozta a természet 
elé táruló kis szeletét.

Ősz van, állapította meg 
a hűvösben, ámbár tud-
ta, hamarosan 30 fok kö-
zelébe kúszik a hőmérő 
higanyszála, de ez nap 
már nem éget, inkább 
csak simogat, és arra csá-
bít, hogy odakint töltse az ember 
az idejét. Leakasztotta hát a falról 
kispuskát, amiről állította, hogy lég-
puska, azért tárolhatja ilyen módon, 
és némi muníciót magához véve a 
kert hátsó részébe indult. Hegyes 
karón ült a mosolygósra öntött, kék 
nyúlfej, ami valami cukorkás doboz 
fedele volt egykor, és lőgyakorlatba 
kezdett. No, hát ment mellé is pár 
golyó, de később belejött, így elége-
detten zárta el a puskát.

A délelőtt további részét már a 
tölgyfa alatt töltötte, miután kipa-
kolt ezt-azt az asztalra. Falatozott, 
elrévedezve az őszi napfényben.          

                                              GÉCZY  ZSOLT  
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LETARTÓZTATÁS Újabb három 
hónappal, december 14-ig 
meghosszabbították a Till Ta-
más meggyilkolásával gyanúsí-
tott F. János letartóztatását.

KÓRHÁZ A CT- és MR-berendezé-
sek cseréjéhez kapcsolódó átalakí-
tási munkálatok miatt a Tüdőgon-
dozó Intézet a Diagnosztikai épület 
1. emeletére költözött, ahogyan a 
szakrendelő is, tudatta a Bajai Szent 
Rókus Kórház.

ÚJ BUSZJÁRAT A bajai közgyűlés 
döntése alapján új 6-os járat indul 
Alvégről munkanapokon 4.45-kor. 
5.15-kor a Déri sétányról tovább 
lehet utazni a Tesco és Bajaszen-
tistván felé is. A MÁV tájékoztatása 
szerint mindezt plusz járművek és 
dolgozók bevonása nélkül sikerül 
megoldani. Az új útvonal éves szin-
ten kb. 1,6 millió forint többletkölt-
séget jelent a városnak.

BORÁSZAT A Magyarország 
Legszebb Szőlőbirtoka pályá-
zaton, a Nagybirtok kategóriá-
ban a Koch Borászat (Hajós-Ba-
jai borvidék) nyert.

HALÁSZLÉ A kisapostagi ha-
lászfőző versenyen Gyurkity Ist-
ván (Bajai Halászléfőző Bajnokok 
Egyesülete) győzött, és a Leg-
szebben terített asztal díjat is el-
nyerte. Varga György a Leginno-
vatívabb halétel és a Snecifogó 
verseny első díját érdemelte ki.

VÍZÁLÁS Alacsony a vízállás. A 
Duna: a bajai szakaszon szep-
tember 10-én, szerdán reggel 141 
centis és 22,5 fokos volt.

IDŐSÜGYI TANÁCS Fogadóóra: 
Bácskai Kultúrpalota, emelet, 3. 
terem. Szeptember 19. (Slezák 
Károlyné).

s z í n e s

150 tonnás szerkezetet húztak Mohá-
cson a Duna partjára, ez az épülő új híd 
mederpillére lesz, írta a vg.hu. A part-
ról a Hableány-tragédiánál kulcsszere-
pet játszó Clark Ádám úszódaru emeli 
a helyére a mederben. A készületekről 
Hargitai János országgyűlési képviselő 
osztott meg képeket, ő a Mohács 500 
miniszteri biztosa. Ez az első meder-
pillér, a másodikat jelenleg is gyártják, 
ezek egyenként bő 150 tonnát nyom-
nak. A mohácsi beruházás mentén a 
hídhoz vezető utakat is építik az or-
szág egyik legjelentősebb, most zajló 
közúti beruházásaként. A fejlesztés az 
érintett régiók és települések elérhe-
tősége szempontjából fontos.

A híd nevéről is szavaztak a mohá-
csiak: a Mohácson hallottam Face-
book-csoportban a Busó-híd kapta 
a legtöbb voksot (38 százalék), mi-
közben az ellenzők szerint „nem 
kéne ezt mindenre ráragasztani”. A 
II. Lajos (a mohácsi csatában elhunyt 
magyar király) híd elnevezés mellett 
is sokan álltak, de Kanizsai Dorottya 
(a mohácsi csata hőseinek végtisz-
tességében játszott kulcsszerepet) 
neve is többek tetszését elnyerte.

Mohácsi Duna-híd:
darura és névre várva
Valószínűleg már a neve 
is megvan az átkelőnek, 
amelynek egyik pillére a 
parton várja a sorsát.


